

钟文率团视察洋浦经济开发区

本报洋浦11月23日电 (记者周元 通讯员张泽彪)今天,省政协主席钟文率省政协视察团到洋浦经济开发区视察。钟文指出,洋浦经济开发区发展势头强劲,希望开发区按照创新发展、和谐发展、绿色发展、特色发展的路子,努力使发展水平再上一个新台阶,带动海南又好又快发展。

视察团一行首先来到海南金海浆纸业有限公司的文化纸生产车间,随后视察了神头港区填海作业区和深水航道及岸滩整治工程作业区,参观洋浦港总体规划图,了解各项工程进展情况。

在座谈会上,视察团听取了洋浦经济开发区的工作汇报。据介绍,洋浦经济开发区围绕“一港三基地”的发展定位,大力推进以保税港区为核心的区域枢纽港、石油化工产业基地、林浆纸一体化产业基地、石

油及天然气储备基地的建设。目前,保税港区注册企业达37家,注册资本18亿多元。由洋浦经济开发区管委会出资成立的泛洋航运公司目前拥有和控制集装箱船18艘,开通9条内贸航线、4条外贸航线。

钟文指出,洋浦经济开发区“一港三基地”的发展定位准确,发展思路清晰,发展模式独特,产业布局合理,领导班子作风扎实。作为海南改革开放排头兵,洋浦的发展代表了海南开发、开放的综合水平。

钟文希望洋浦经济开发区在高水平、高起点开发开放上再下功夫,为海南经济社会发展做出新的贡献。钟文表示,省政协将继续充分发挥自身特点和优势,协调各方力量,建言献策,为推动洋浦建设贡献力量。

省政协副主席张海国、史贻云、陈莉参加视察。

中央综治委检查组肯定我省社会治安综治工作

于迅会见检查组一行

本报海口11月23日讯 (记者袁锋)今天上午,中央综治委综治检查汇报反馈会在省委召开,我省向中央综治委检查组汇报了2010年开展社会治安综合治理和平安建设工作情况,检查组对我省综治工作给予了充分肯定。

中央综治委综治工作检查组一行5人,从本月17日至23日,用一周的时间对我省今年开展社会治安综合治理和平安创建工作进行了检查。

副省长、省综治委副主任符跃兰代表省委、省政府作了工作汇报。今年以来,我省社会治安综合治理和平安建设工作深入发展,各级党委政府高度重视,通过实行领导责任追究,社会治安综合治理“一把手”工程得到了落实。建立了完善了基层预防、发现和化解矛盾纠纷的各项长效机制,促进了全省和谐稳定。扎实开展了社会治安重点地区的排查整治工作,抓好国际旅游岛治安环境综合整治工作。开展了各种形式的专项斗争和严打整治,深入推进平安建设,提升了群众的安全感。1至10月,全省破获各类刑事案件9400多起,抓获犯罪嫌疑人7870人,查处治安案件2.09万起,治安处罚1.55万人。

检查组组长、中央综治办协调室主任陈显辉在反馈中表示,海南的社会治安综合治理工作取得了长足的进步,正在走入全国综治工作优秀行列。他认为,海南省各级党委政府对综治工作高度重视,工作机制和体系进一步完善,综治工作的社会氛围已经形成,狠抓矛盾纠纷排查化解,保障

了国际旅游岛建设;社会管理创新工作已有了良好的开端,将此工作列入“十二五”规划,这在全国走在了前列;社会治安重点工作力度大,效果明显;综治基层基础建设得到了很好的加强。

省政协副主席、省综治委副主任张力夫出席了会议。

本报海口11月23日讯 (记者袁锋)

今天上午,省委副书记于迅在省委会客室会见了中央社会治安综合治理委员会综治工作检查组一行。

于迅对检查组一行表示热烈欢迎。他说,海南建省晚,基础薄弱,在社会治安综合治理方面的起点和要求与发达地区有差距,基础有待加强。目前全省的总体发展形势较好,今年以来全省国内生产总值、财政收入和三次产业发展势头都不错,相信对综治工作会起到更强的保障作用。

于迅表示,海南的综治工作正在向更广的方面延伸,例如在重大活动期间,通过综合治理工作,维护了海南社会治安大局的稳定。海南围绕重点建设项目的综合治理工作做得较有特色,保障了一批大项目的顺利推进。他欢迎检查组对我省工作多提意见建议,进一步推动工作。

检查组组长、中央综治办协调室主任陈显辉在反馈中表示,海南的社会治安综合治理工作取得了长足的进步,正在走入全国综治工作优秀行列。

副省长、省综治委副主任符跃兰,省政协副主席、省综治委副主任张力夫参加了会见。

党建带动破解非公企业团建难题

本报记者 马春华

借助党建工作格局 找准团结服务青年着眼点

今年,团省委专门成立非公团建工作组,借助党建工作格局,分行业推动团建,在产业链、青年联合会、青年企业家协会、行业协会、工业园等重点领域不断实现突破,形成全省“党建带团建”工作格局,“省—市(县)—乡镇”团委纵向指导,行业、协会团工委横向服务的非公企业团组织网络,并建立起全省非公有制经济组织团建数据库,方便对非公企业团工作的了解和指导。

据介绍,为确保非公团组织建起来就能

活起来,今年开展的非公团建特别注重注入活动资源,丰富载体,并为新建的非公团组织赠送团徽、团章、团建指导手册等。

据了解,各级团组织将青年岗位能手、青年文明号、青年志愿者、促进青年创业就业行动、希望工程等团的品牌工作和活动与非公团建相结合,充分借助品牌活动为非公团建提供载体。如,对积极参与非公团建工作的非公经济组织优先给予青年创业小额贷款、优先提供青年就业创业培训;在“两新”组织中积极开展青年岗位能手选拔、青年安全生产示范岗评比、青年文明号创建和青工技能大赛等活动。

(本报海口11月23日讯)

党旗正红 创先争优

海南灾后瓜菜恢复生产迅速有力

本报海口11月23日讯 (记者周月光)11月22日至23日,农业部副部长危朝安专程赴海南调研瓜菜生产进度。他在深入海口、定安、琼海等市县生产基地调研后表示,海南灾后冬种瓜菜恢复生产迅速有力。

国务院十分关心海南灾后冬种瓜菜恢复生产。自10月初强降雨以来,国务院副总理回良玉,农业部部长韩长赋、副

部长危朝安和陈晓华、总经济师张玉香,分别到海南指导灾后冬季瓜菜恢复生产。

海南冬季瓜菜总量不是很大,但是在全国冬季市场影响很大,部分瓜菜品种冬季只能靠海南供应。海南瓜菜在全国冬季产销格局中具有十分重要的地位。

从昨天至今天,危朝安赶到海口市红旗镇辣椒生产基地、定安县龙州洋圣果果

国际旅游岛大学生礼仪形象大赛落幕

海南工商职业学院代表队夺魁

本报海口11月23日讯 (记者黄晶)建功国际旅游岛,文明礼仪我先行。国际旅游岛大学生礼仪形象大赛决赛暨全国首届大学生礼仪形象大赛海南赛区选拔赛今天下午在海口经济学院举行,经过“扬礼风范”、“知礼内涵”、“行礼自然”三个环节比拼,最终海南工商职业学院代表队夺魁。

本次大赛由团省委、省文明办、省教育厅和中国高教会公关专业委员会海南分会联合主办,参赛选手们展现了个人良好的文明礼仪素质,展示了国际旅游岛大学生的文明礼仪风采,使现场的观众在欣赏高水平比赛的同时,也在欢乐的气氛中增加了文明礼仪知识。

国际旅游岛大学生礼仪形象大赛是团省委建功国际旅游岛八项行动之一,也是

文明礼仪导航行动的重要活动载体。自今年6月在省内17所高校启动,经过初赛、复赛、决赛三个阶段,共有9支代表队参加今天决赛。

副市长符跃兰、省政协副主席邱德群出席今天的活动。

又讯 (记者黄晶)文明礼仪知识网上有奖问答活动持续进行,题目涉及礼仪基础知识、个人礼仪、社交礼仪、服务礼仪、校园礼仪、国别礼仪、民族民俗礼仪和涉外礼仪等,广大网民只需登陆 <http://www.hn12355.org> 即可上线答题,参与抽奖。

据了解,由团省委、省文明办、海南省教育厅联合举办的文明礼仪导航行动分为普及文明礼仪知识、组织文明礼仪巡讲、开展文明礼仪大赛、实践文明礼仪行为四大环节。

2010中国生态人居 国际论坛本周六举行

主题:低碳环保住房与建筑

本报定城11月23日电 (记者洪宝光 特约记者傅林 通讯员林先锋)第一届(2010)中国生态人居国际论坛11月27日在南丽湖举行,本次论坛的主题为:

低碳环保住房与建筑。届时,业内资深人士、专家学者、知名企业家将以低碳环保住房与建筑为主题,共同探讨当今世界生态人居发展模式、新型建材及新型房屋发展趋势。

据了解,为进一步打响定安生态人居品牌,打造定安生态人居示范县,推动该县高端养生事业发展,把定安打造成养生休闲、生态宜居福地,加快推进国际旅游岛建设进程,今年11月26日-28

日定安县政府将携手中国建筑协会生态人居委员会、省住建厅、中国建筑材料集团有限公司在南丽湖共同举办第一届(2010)中国生态人居国际论坛。此次论坛共邀请了北京新型材料建筑设计研究院院长、中国建筑学会生态人居委员会主任薛孔宽等来自北京、台湾、上海、海南的30名业内资深人士、专家学者、知名企业家,他们将以低碳环保住房与建筑为主题,共同探讨当今世界生态人居发展模式、新型建材及新型房屋发展趋势,借助国内外生态人居行业顶尖专家学者的智力,推进定安生态人居示范县建设进程。

绿色定安:留在人间的一朵绿云

文/洪宝光 图/李英挺



静美如诗南丽湖

如果说定安有什么东西最吸引人,那不得不提到定安的绿,因为定安的绿与别的地方不同,这里有琼北地区最大的淡水湖,省内唯一的“百里百村”绿色长廊,全国唯一的热带火山冷泉。正因为如此,空气环境质量常年保持国家一级以上水平,森林覆盖率47%,是国家森林覆盖率目标的2.3倍。

南丽湖

海南岛的掌上明珠 日月潭的姐妹之湖

上下天光,一碧万顷。沙鸥翔集,锦鳞游泳,岸芷汀兰,郁郁青青。古人这篇美文有如海南南丽湖量身而作。

江流宛转绕芳甸,月照花林皆似霰。来到南丽湖就会发现,南丽湖湖湾与小岛岸水相拥,曲径迷离,水光潋滟。在湖滨密林、胶园和茶园的掩映下,恰似一幅绝妙的山水画。

南丽湖怀抱大小岛屿16座,如弯月、似清眉、像螺壳,各具特色,恰如“大珠小珠落玉盘”。半岛纵横间,湖湾环绕,大小70余个,湖岸绵延138公里。

南丽湖的秀丽,仿佛天造地设一般。如今的南丽湖区域亦属琼东湿润的热带海洋性季风气候区,年均气温22.5℃,年均日照时数1880.7小时,年平均降雨量1940毫米。区内湖滨地貌为低丘台地,土层较厚,有机质丰富。

湖区水源充足,水质肥沃,浮游生物丰富,含氧量高。湖区四周长有近3万亩胶林茶园,还有椰子、荔枝、龙眼、石榴、芒果、菠萝、火龙果等多种热带水果的热带果园点缀,绿水青山间,田园风光充满热情色调。

南丽湖负氧离子含量达每立方厘米10000个,是天然大氧吧,它集绿色、碧水、空气、阳光、岛屿于一体,这里无市井喧嚣乱耳,无不透着一种悠然忘尘的宁静超脱的美

感,堪称绿色典雅的度假天堂,犹如一个待在深闺中的美女。依托这一资源,定安县政府先后在南丽湖引进雅居乐、隆鑫集团、南湖投资、第一投资等公司,建设养生会馆、养生医院、产权式酒店、游客到访中心、房车基地、海南文化博览园,把南丽湖北岸建设成以湖泊为主题、生态为基础、休闲为载体的多功能休闲度假区,南岸建成海南岛最大的国家级湿地公园。

南丽湖怀抱大小岛屿16座,如弯月、似清眉、像螺壳,各具特色,恰如“大珠小珠落玉盘”。半岛纵横间,湖湾环绕,大小70余个,湖岸绵延138公里。

南丽湖的秀丽,仿佛天造地设一般。如今的南丽湖区域亦属琼东湿润的热带海洋性季风气候区,年均气温22.5℃,年均日照时数1880.7小时,年平均降雨量1940毫米。区内湖滨地貌为低丘台地,土层较厚,有机质丰富。

这就是定安县文明生态村之一的岭口镇大塘村。大塘村地处火山岩地区,火山石资源丰富,自古以来,村民就有用黑色的火山石建造房屋的传统。村民说,生态文明生态建设不拆房子不砍树,保持并突出了村庄特色。记者留意到,在大塘村,路基、小径、围墙、民居……用的都是黑色的火山石。

这就是定安县文明生态村之一的岭口镇大塘村。大塘村地处火山岩地区,火山石资源丰富,自古以来,村民就有用黑色的火山石建造房屋的传统。村民说,生态文明生态建设不拆房子不砍树,保持并突出了村庄特色。记者留意到,在大塘村,路基、小径、围墙、民居……用的都是黑色的火山石。抬眼望去满眼是绿。绿的树、绿的草,微风吹过,飘来淡淡香味,杂糅着菠萝蜜的香甜和槟榔花的清香。村民周显金指着路边的

树说,修路没有拆过一间房,也没有砍过一棵树,为了保住这些树木,县里的干部不止一次改图纸,让村道拐弯给树让路,实在不行才将树移走,但决不乱砍一棵树。

走累了,但一来到翰林镇后岭村古榕树王,顿觉凉气袭人。这棵被称为“亚洲榕树王”的古榕已有800年历史,笼荫百米,遮天

蔽日。如今,每天都有不少省内外自驾游车辆进村,他们或到榕树下喝茶,或爬上后岭欣赏田园风光和古榕奇观。络绎不绝的游客让

村里的“榕树王农家乐”老板邓才秀一脸喜色,游客正在这里品尝翰林狗猪蹄。

“百里百村”景区主轴为定城至中瑞60多公里公路,北起龙门镇,南至母瑞山革命纪念园,途经龙门镇、岭口镇、翰林镇、龙河镇和中瑞农场(简称“四镇一场”),涵盖100多个村庄。景区依托南建州深厚的历史文化内涵和南部火山岩原生态绿色丰富资源,以“红、古、绿”三色文化为主题,精心打造社会

主义新农村建设与原生态乡村休闲游相结合的“绿岛红区”精品品牌。

定安县自2001年开展文明生态村建设以来,目前全县839个自然村已有421个建成文明生态村。下一步,定安县将结合国际旅游岛建设的大背景,继续因地制宜巩固老的,建设新的文明生态村,真正实现“生产发展、生活富裕、乡风文明、村容整洁、管理民主、协调推进”的社会主义新农村新局面。

久温塘火山冷泉

亚洲唯一的热带火山

如果你要来定安,不可不去久温塘村。11月22日,我们一行驱车前往火山冷泉,穿过槟榔园错落有致的火山人家,穿过由火山石堆砌而成的小道,便来到久温塘。刚踏入冷泉出水处,一行人都禁不住惊叫,“太美了,真是世外桃源!”是的,藤蔓附着树干,柔软交缠坚实。大叶榕下的水潭有着清冽的诱惑,甩掉鞋子,卷起裤脚,先亲近一番再说。

因为不远处的欢笑声,我们回过神来时,难道还有更美的风景?顾不得赤脚踩在火山石上的微微刺疼,循声飞奔,走出“树洞”,又是一阵感叹。一汪碧水里点缀着点点绿藻,刚好露出水面的火山石旁有小孩戏水打闹;更高的老榕树用足够长的触角挑逗着看客;火山石上有着十几位村民在聊天,太悠闲了,脚泡在水里,有小鱼儿过来“亲亲嘴”;岸边的牧归的老牛也在不处被水渠

隔开的“下游”泡起澡来……这还是凡尘俗世吗?莫不是误入桃源仙境?

冷泉潭不深,刚刚没过膝盖,双脚浸入不久,就有小鱼偷袭,真的如同温泉鱼一样,对着脚上的死皮又亲又啃的,“哎呀!太痒了!”“越来越多了!”我们这些闯入者的惊呼声唤来村人的阵阵大笑。更为奇特的是,这塘里的水任由人如何打闹,依然透明见底。

久温塘火山冷泉位于定安县龙门镇久温塘村,该冷泉是中国继台湾岛苏澳冷泉、黑龙江五大连池冷泉之后的第三大冷泉,也是迄今为止发现的中国最大的热带富硒冷泉。日自涌量达4万立方米,无色、无味、清澈透明,常年水温23~25℃,夏凉冬暖,清甘可口,符合饮用天然矿泉水最佳标准。它含硒和锗等多种抗肿瘤防癌元素,既可提高免疫力、治疗心血管疾病,又可以饮用,泡浴,促进血液循环,使人心旷神怡,延长寿命。

每天走在定安这片这林荫道,园子里,田野上,瞧去,一大片一大片满是绿,风儿一吹,呼吸着新鲜的空气,心中不由感叹,定安人真幸福啊……



火山冷泉